



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 5 月 27 日

「端午暖心 司法溫情」

臺東地檢署慰問受保護管束人

端午節為傳統三大節日之一，臺東地檢署結合臺東縣榮譽觀護人協進會，運用緩起訴處分金，進行一連三天的慰問活動，提供生活狀況不佳的受保護管束人端午慰問金。臺東地檢署檢察長黃和村偕同榮譽觀護人協進會理事長林錦儒等人，一一拜訪家境貧困的受保護管束人，希望讓他們感受到社會與司法除了監督機制外，也帶有希望他們向善生活的溫暖，更有力量能復歸社會。

對腦傷後失去大部份工作能力的阿正來說，失去工作已經是很大的痛苦，又因腦傷無法克制自己情緒與行為，家暴行為導致家庭系統的破碎與斷裂，還要吃上官司，最終落到保護管束的下場，讓他備感孤寂與自卑，只能寄情信仰來安慰自己。

得知阿正處境堪憐，黃和村檢察長除親自送上慰問金外，更鼓勵阿正不要失去自信，要更積極面對未來的生活，找出新的生命意義。黃和村說，端午節是台灣三大節慶之一，對於生活狀況不佳的受保護管束人而言，無法好好過節又是另一種傷感。因此為了讓經濟困頓的受保護管束人感受到社會的關懷，東檢結合民間團體力量，透過致贈慰問金方式，共同關懷扶助弱勢，展現柔性司法的精神，別具意義。

